

οι θέσεις αυτές οδηγούν τον κεντρικό χώρο στη βουλή

ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΝ

πίες. Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ είναι αποφασισμένη να αποκαλύψει στο άμεσο μέλλον όλο το παρασκήνιο του εκτροχιασμού του ΠΑΣΟΚ μέχρι τη σημερινή θλιβερή μορφή του.



Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ δεν αντιμετωπίζει τα υπάρχοντα από το παρελθόν προβλήματα, ή τα δημιουργούμενα στο παρόν ως θεατής ή ως από κερκίδας διαχειριστής. Όταν επίκεντρο της φιλοσοφίας ενός κόμματος είναι η δικαιοσύνη, οι ίσες ευκαιρίες, η τόνωση του υγιούς αναπτυξιακού ενδιαφέροντος και το κλείσιμο τραυμάτων κληρονομούμενων από το παρελθόν, τότε ούτε φοβίες, ούτε απολαμίες, ούτε διασταγμοί χωρούν, χρειάζονται τομές, σύνθεση, αποφασιστικότητα, σωστή μελέτη και σχεδιασμός και πρόβλεψη για το μέλλον.

Η απραξία χαρακτηρίζει την άσκηση εξουσίας των τελευταίων 40 χρόνων, το ένα βήμα μπροστά και δύο πίσω, μην θίξουμε τον ένα και τον άλλο γιατί χρηματοδοτεί το κόμμα μας, οι ισορροπίες πάνω σε τεταμένο σχοινί μεταξύ των πιέσεων που ασκεί η διαπλοκή, η απατεωνιά των υποσχέσεων για νέους διορισμούς στο δημόσιο και η προσφυγή σε μοντέλα όπως αυτό των συμβασιούχων για ψηφοθηρία υπό το όποιο κόστος, όλα αυτά και πολλά ακόμα αποτελούν παθολογικά σύνδρομα ενός καταρρέοντος συστήματος. Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ συγκρούεται πλήρως με τέτοιες νοοτροπίες και η εισοδός της στη Βουλή σημαίνει ότι και η κοινωνία αηδιάζει με τέτοια φαινόμενα διεκδικώντας μια πιο υπεύθυνη και τίμια διακυβέρνηση. Το πολιτικό κόστος είναι φρόση εφευρεθείσα από τα κόμματα προς το συμφέρον τους, γεννά όμως απραξία με μέγα κόστος για τη χώρα, το κατόντημα της σημερινής Ελλάδας είναι μία σύνθεση μικρών και μεγάλων συμπερομένων, με φοβίες, απολαμίες, ομηρίες και φθηνή μικροπολιτική.

Στην εξωτερική της πολιτική η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ θα ακολουθήσει πορεία σεβασμού των κανόνων του διεθνούς δικαίου, ενθάρρυνσης των διαδικασιών ολοκλήρωσης του ονείρου για μια ισχυρή Ευρωπαϊκή Ένωση, διάνοιξης νέας περιόδου καλών σχέσεων με τις ΗΠΑ, τη Ρωσία, τις μεγάλες και μικρές χώρες του υπόλοιπου κόσμου, συμμετοχής σε προσπάθειες ανατροπής των ολιγών δικτατοριών που έχουν απομείνει στον κόσμο και σε προσπάθειες βελτίωσης της ποιότητας της δημοκρατίας όπου αυτή τελεί καθ' υποκρισίαν δημοκρατία και στην πράξη λειτουργεί ως φασισμός ή ολιγαρχία (δυστυχώς τέτοια φαινόμενα είναι πολυσύχναστα).

Οίκοθεν νοείται ότι θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για βελτίωση των σχέσεων της χώρας μας με τη γειτονική Τουρκία και θα ενθαρρύνουμε τον αγώνα της γειτονικής χώρας για περισσότερο δημοκρατία στο εσωτερικό της και για πλήρη προσέγγισή της, ευχόμεθα και πλήρη ένταξή της, στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η χώρας μας όχι μόνο δεν θα αποτελέσει εμπόδιο στην προσπάθεια για πρόσδεση της Τουρκίας στην Ευρώπη, αλλά θα είναι πολύτιμος και υπολογισμός αρωγός των προσπαθειών της. Περιμένουμε από την Τουρκία ανταπόκριση στις καλές μας προθέσεις, περιμένουμε πλήρη αλλαγή συμπεριφοράς και στάσης στα διμερή ζητήματα, περιμένουμε από αυτή να συμβάλει στην εμπέδωση κλίματος συνεργασίας και ειλικρινούς φιλίας εκεί όπου σήμερα υπάρχει ένταση και απειλές. Κάθε φωνή άρνησης προς την Τουρκία του δικαίωμάς της να έλθει στην Ευρωπαϊκή Ένωση την θεωρούμε εμπρηστική, αντεθνική, φασίζουσα και επικίνδυνη. Η Τουρκία δεν έχει άλλο δρόμο εμψυγμένης της συμφιλίωσης της με το ευρωπαϊκό κεκτημένο, της προσαρμογής της με όλους τους θεσμούς και κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αιτήματα από πλευράς της για εξαφάνιση και ενοχικές μεταχειρίσεις υπονομεύουν τις προοπτικές της για ένταξη, την εκθέτουν διεθνώς και αν συνεχιστούν θα ανακόψουν τις πολύ καλές προοπτικές που ανοίγονται σήμερα για τη γειτονική χώρα. Το πιο κακό πράγμα που μπορεί να κάνει η Τουρκία στον εαυτό της είναι να ζητάει εξαιρέσεις, διακρίσεις, περαιτέρω προθεσμίες για τη συμμόρφωσή της με το ευρωπαϊκό κεκτημένο και να δημιουργεί με δηλώσεις και απειλές ένταση στην Κύπρο, στο Αιγαίο και τη Θράκη. Όσοι στο εσωτερικό της Τουρκίας σκέπτονται με λογικές μιλιταρισμού, βίας και κρατικού τραμπουκισμού πρέπει να απομονωθούν και να περιθωριοποιηθούν αμέσως.

Οίκοθεν νοείται ότι αναμένουμε από πλευράς Τουρκίας την άμεση συμβολή της για τη λύση του Κυπριακού, τη συμμόρφωσή της με όσα η Κύπρος δικαίως αξιώνει ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον τερματισμό των παραβιάσεων που κάνουν τα πολεμικά της αεροσκάφη στο Αιγαίο, την αναγνώριση του Οικουμενικού Πατριάρχη και το άνοιγμα της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης. Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ εγγυάται ότι η Ελλάδα θα είναι στήριγμα προς την Τουρκία σε όλα της τα θέματα. Χώρες που μέχρι σήμερα είχαν μεταξύ τους προβλήματα, μπορούν και πρέπει να αποτελέσουν πρότυπο συνύπαρξης, συνταύτισης και αλληλεγγύης εφεξής. Η υπέρβαση αυτή είναι χρέος και των δύο

πλευρών. Ωστόσο τονίζουμε ότι έως ότου η Ελλάδα δει έμπρακτη καλή θέληση από την Τουρκία, χρέος της πατρίδας μας είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση των ενόπλων μας δυνάμεων και ο πλήρης εκσυγχρονισμός των αμυντικών μας συστημάτων.

Με ανάλογη λογική θα αντιμετωπίσει η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ την υπόθεση των γειτονικών Σκοπίων. Στο σημείο αυτό τονίζουμε τις τεράστιες ευθύνες ΗΠΑ και Ρωσίας που έσπευσαν να αναγνωρίσουν τα Σκόπια με το όνομα Μακεδονία και ενθάρρυναν έτσι τη σκληρή και αδιάλλακτη στάση εξτρεμιστικών στοιχείων της γείτονος. Τώρα πρέπει τόσο οι ΗΠΑ και η Ρωσία, όσο και η Ευρωπαϊκή Ένωση να συμβάλουν αποφασιστικά στις προσπάθειες εξεύρεσης κοινά αποδεκτής λύσης, αφού έχουν μέγιστο βαθμό ευθύνης για την πολυετή ακαμψία που σημειώθηκε στο πρόβλημα. Δεν είναι δυνατόν όλες οι υποχωρήσεις να γίνουν από την Ελλάδα και πάντως η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ ουδέποτε θα αναγνωρίσει στα Σκόπια δικαίωμα χρήσης του όρου Μακεδονία. Το κράτος των Σκοπίων έχει πολλά να ωφεληθεί από την ανάπτυξη καλών και ειλικρινών σχέσεων με την Ελλάδα και στο σημείο αυτό λυπούμαστε αλλά οφείλουμε να καταγράψουμε επιπόλαιες και μειοδοτικές συμπεριφορές σχετικά με το θέμα αυτό από Ανδρέα Παπανδρέου, Κ. Μητσολάκη, Κ. Σημίτη. Ανάλυση τέτοιων συμπεριφορών δεν θα χρησίμευε σε τίποτε επί του προκειμένου, όπως εντέχνως παραλείψαμε πιο πάνω να μνημονεύσουμε τη στάση του Κωνσταντίνου Καραμανλή με τις συμφωνίες της Ζυρίχης και του Λονδίνου για την Κύπρο και τη στάση του νεώτερου Κώστα Καραμανλή ως πρωθυπουργού στη Λουκέρνη στη σύνοδο για το σχέδιο Ανάν, στάση που θύμιζε απροετοίμαστο αρμόδιο πρωθυπουργό στερούμενο πείρας και προϋπηρεσίας...

Η εξωτερική μας πολιτική χρειάζεται ευρύτητα οριζώντων, φαντασία, σχεδιασμό, ολιγολογία και σκληρή δουλειά να πετύχουμε διεθνώς. Αυτά τα στοιχεία δυστυχώς έλειψαν από την Ελλάδα των τελευταίων 40 χρόνων. Θα περίμενε κανείς ότι μετά τα λάθη της χούντας του '67 η μεταπολίτευση θα ήταν σοβαρότερη, όμως δυστυχώς κάτι τέτοιο διαφεύστηκε. Αρκεί να σας πούμε ότι ο Γεώργιος Μαύρος σαν Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης εθνικής ενότητας του 1974 πέτυχε στον ΟΗΕ και στο Συμβούλιο Ασφαλείας περισσότερα των 20 σε αριθμό ψηφίσματα υπέρ της Ελλάδας και όλα αυτά μέσα σε 40 ημέρες, ψηφίσματα που φρόντισε με την απραξία του και ενδοτικότητα του στη συνέχεια να... οδεύσουν στον κάλαθο των αχρήστων ο Κωνσταντίνος Καραμανλής. Τώρα περιμένουμε όλοι ο Βασίλης Λεβέντης και οι νεώτεροι πολιτικοί του κέντρου να ανορθώσουν το τρωμένο κύρος της χώρας μας και να φέρουν το γόητρο της Ελλάδας μας εκεί που αρμόζει για το δημοκρατικό της λαό.



Η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ θα εξασφαλίσει ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον και τον απλό άνθρωπο. Η ανάπτυξη προϋποθέτει κίνητρα για πολλούς και ευκαιρίες για όλους. Νταβατζήδες μέσα στην αγορά, κηδεμονίες, εύνοιες κάθε μορφής θα καταπολεμηθούν. Όλες οι επιχειρήσεις θα έχουν τους ίδιους κανόνες λειτουργίας, προνομιούχοι, ημέτεροι δεν θα υπάρχουν. Σε όλες τις επενδύσεις κύριο στοιχείο θα είναι η αποκατάσταση του περιβάλλοντος και η εφαρμογή των σχετικών επιστημονικών μελετών θα εποπτεύεται αυστηρά από τα εντεταλμένα όργανα. Το περιβάλλον δεν θα σταματήσει την ανάπτυξη, όμως η ανάπτυξη θα εναρμονιστεί με τα ισχύοντα στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το σεβασμό του περιβάλλοντος. Θα προστατευθούν με κάθε θυσία τα δάση της πατρίδας μας και οι αρχαιολογικοί θησαυροί. Η αυθαιρεσία στη δόμηση θα γίνει παρελθόν και σε όλες τις πόλεις θα εξασφαλιστούν κοινόχρηστοι χώροι, χώροι περιπάτου και χώροι καλλιέργειας ψυχικής και σωματικής υγείας για τους νέους μας. Θα προστατευθούν επίσης οι παραλίες μας και θα τιμωρηθούν αυστηρά οι οικοδομούντες σε αυτές. Εξαφάνιση και εύνοιες δεν θα υπάρξουν.

Ο πολίτης θα είναι πάντα στο κέντρο του ενδιαφέροντος της πολιτείας. Για τη βελτίωση της ζωής του θα κάνει ό,τι μπορεί η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ. Υψηλή τεχνολογία, τουρισμός, βιομηχανία και βιοτεχνία, εμπόριο και υπηρεσίες καθώς και ο ορυκτός μας πλούτος θα τύχουν αξιοποίησης και ορθολογικής οργάνωσης, γιατί από όλα αυτά θα δημιουργούνται στο κράτος έσοδα για την κοινωνική πρόνοια, τη δημόσια υγεία, τη δημόσια δωρεάν παιδεία, την εξασφάλιση κοινωνικής σύνταξης σε επίπεδα αξιοπρέπειας για όλους τους Έλληνες. Κράτος που δεν αναπτύσσεται έχει πολύ μικρά περιθώρια για στήριξη των ασθενέστερων τάξεων, γι' αυτό όλο το βάρος η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ θα το ρίξει στην ανάπτυξη της χώρας. Στόχος μας ο λαός να μην ζει με δανεικά, αλλά με δικά του δεδουλευμένα, στόχος μας οι επόμενες γενιές να μην χρεώνονται από τα λάθη του παρόντος. Είναι λάθος το χρήμα να συγκεντρώνεται σε λίγα χέρια. Είναι έγκλημα το μέγεθος κάποιων να οφείλεται στην εξόντωση μικρών και με-

σαίων.

Εισερχόμενη στη Βουλή η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ θα πατάξει το κομματικό κράτος, θα εξασφαλίσει αξιοκρατία. Το δημόσιο θα παύσει να είναι όνειρο για τη λύση του εργασιακού προβλήματος των νέων μας, τα εργασιακά δικαιώματα ιδιωτικού και δημόσιου τομέα θα εξισωθούν.

Θα προστατευθούν οι αγρότες μας. Το αγροτικό εισόδημα θα διασφαλιστεί, αλλά και οι μέθοδοι καλλιέργειας θα εκσυγχρονιστούν. Αγρότες, κτηνοτρόφοι, θα τύχουν αρωγής με κάθε θυσία, είναι οι ακρίτες μας, είναι το πιο όμορφο κομμάτι της κοινωνίας μας, είναι άλλωστε εκείνοι που πλήρωσαν βαρύ το τίμημα εισόδου της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οφείλουμε να τους στηρίξουμε.

Κατηγορίες συμπολιτών μας όπως οι πολύτεκνοι, οι αθίγγανοι, οι προσφάτως αφιχθέντες από βόρεια Ήπειρο Έλληνες και οι προερχόμενοι από την πρώην Σοβιετική Ένωση Έλληνες θα έχουν ευκαιρίες ένταξής τους με λογική ισοτιμίας και σεβασμού εκ μέρους της πολιτείας. Η μόρφωση των παιδιών τους, η ανεύρεση εργασίας και η απόκτηση στέγης είναι μέλημα της πολιτείας για όλους και για τους ως άνω αναφερόμενους. Στην Ελλάδα του μέλλοντος δεν υπάρχουν παλαιοί και καινούργιοι, δεν υπάρχουν περισσότερο και λιγότερο Έλληνες, όλοι είμαστε ίσοι και αυτοί οφείλουν να το κατανοήσουν κάποιοι θερμοκέφαλοι.

Τα βάρη του κράτους θα επωμίζονται όλοι οι Έλληνες σύμφωνα με τις δυνάμεις τους. Το σπορ της φοροδιαφυγής, της φυγοστρατίας, τα παραθυράκια αποφυγής βαρών και ευθυνών κλείνουν οριστικά από την ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ. Τα άλλα κόμματα μας αφήνουν βαριά αμαρτωλή κληρονομιά, όμως η Ελλάδα πρέπει να προχωρήσει, καμιά δύναμη δεν θα την κρατήσει στάσιμη. Οι ένοχοι και οι υπαίτιοι της στασιμότητας μέχρι σήμερα θα εντοπιστούν, θα τιμωρηθούν...

Ο αθλητισμός της χώρας μας θα ενισχυθεί. Και ο πρωταθλητισμός μας αφορά, πρώτιστα ωστόσο μας ενδιαφέρει η άθληση των νέων μας, η δυνατότητα άθλησης και στο τελευταίο μας χωριό. Αθλητισμός δεν είναι μόνο τα χρυσά μετάλλια και οι Κρόισοι που διοικούν το επαγγελματικό μας ποδόσφαιρο. Αθλητισμός είναι κυρίως το φυτώριο ανάπτυξης ταλέντων και η υγεία των νέων μας και στο σημείο αυτό θα συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις.

Το κάθε κόμμα μπορεί να καταρτίσει κάποιο κείμενο που θα του χρησιμεύσει ως δήθεν πρόγραμμα. Για τα άλλα κόμματα η παράθεση του προγράμματός τους είναι η απαρίθμηση αόριστων υποσχέσεων, γενικόλογων εξαγγελιών, κειμένων φαινομενικά ωραίων που ωστόσο στερούνται βούλησης, τεκμηρίωσης και ιδιαίτερα που μέσω άλλων δεσμεύσεων που υπάρχουν προς συμφέροντα, καθίσταται αδύνατη η τήρησή τους στην πράξη. Για την ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ υπάρχει η βούληση εφαρμογής του προγράμματος, υπάρχει η ειλικρίνεια, η συνέπεια και αυτά κυρίως πρέπει να μετρήσουν για τον ψηφοφόρο των προσεχών εκλογών.

Η φιλοσοφία μας και η προσήλωσή μας στις αρχές της δικαιοσύνης, της μετριοπάθειας, της ισοπολιτείας και της προστασίας των αδυνάτων, δίνουν στο κίνημά μας χαρακτήρα επανόστασης, κάνουν την προσπάθειά μας χείμαρρο αλλαγών προς την πρόοδο και τη δημοκρατία. Για εμάς πατρίδα και δημοκρατία είναι έννοιες ταυτόσημες. Όσοι μεγαλοστομούν περί πατρίδας χωρίς να είναι δημοκράτες είναι επικίνδυνοι και περιθωριακοί. Στη δική μας φιλοσοφία επιζητείται η κριτική και ο αντίλογος. Στη φιλοσοφία των άλλων δυστυχώς καταγράφεται ρατσισμός, φασισμός, μονοπωλιακή περί εξουσίας αντίληψη. Και μόνο ο αποκλεισμός της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΝ από τα ΜΜΕ φανερώνει ότι κάποιοι στέκουν στην καρέκλα τους με ανασφάλεια, βασιζόμενοι στο ότι δεν θα ακουστούν από το λαό οι απόψεις μας. Ποτέ εμείς οι κεντρώοι δεν θα επιδιώκαμε να μένουμε στην εξουσία με τέτοιες μεθόδους. Ο λαός μας πρέπει να αποτινάξει κάθε ζυγό ξένης ή ντόπιας υποτέλειας. Ο τόπος μας πάλεψε γενναία ενάντια σε ξένους κατακτητές, τώρα πρέπει να δείξει την ίδια γενναιότητα για να διώξει κόμπλεξ και νοσηρά βιώματα που του εμφύτησαν ντόπιοι εξουσιαστές. Δικαίωμα στην πολιτική δεν έχουν λίγες οικογένειες, έχουν όλοι και αυτό θα το αποδείξει η ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ. Το καρκίνωμα των αυτοδύναμων κυβερνήσεων θα σταματήσει εδώ και η Ελλάδα θα πορευθεί εν μέσω συναίνεσης και συνεννόησης με κυβερνήσεις συνασπισμού κομμάτων, κυβερνήσεις που θα εξασφαλίζουν διαφάνεια και δημόσιο έλεγχο. Ούτε μεσσίες χρειαζόμεθα, ούτε σε σωτήρες πιστεύουμε. Την ευθύνη για την πορεία της χώρας θα πάρει ο ανώνυμος λαός, με πρωτοπόρο τη νεότητα που πάντα ήταν άξια και πάντα ανταποκρίθηκε στις αξιώσεις της κάθε εποχής. Όσοι υποτίμησαν την ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ, έκαναν λάθος, γιατί έτοιμοι υποτίμησαν τις ικανότητες και τις αρετές του ελληνικού λαού.